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що йдуть під провоюй комуні- 
J» crie, борнться за скасування вряватисї влзсностн на землю і на 

всі средства продукції, за

Тому революційні

клас, бо тільки тоді мо-, 
вмзиску людини людино». Всі-* демократи, 

закот, що і* ліберальна буржуазій старається перевести в 
своїх парламентах, с тільки злу дою, е частиною зброї буржу
азії, якою вона хоче відітнути здійснення пролетарських 
кличів і продовжити своє істну

atм Ик ЖИТТЯ.la ta* с*7 at жливе „усуа<
З ріжннх країн Ежропи їзди

ли вже робітничі делегації до 
Радянського Сою за, зложені 
переважно або з дотеперішніх 

[ворогів С.Р.С.Р., або з цілком 
безпартійних робітників. На
слідки цих поїздок були неко- 

{рисні Пі я буржуазії і її платних 
агентів, особливо газетних пе
сиків. що в пресі постійно по
дають -про Радянський Союз 

! Справа малася он як. Кінець преріжні байки та брехні. Не- 
Гіісля того доводилось мені 1919 р. і початок 1920 р. Чіере- давно в Злучених Державах А- 

часом зустрічатись з т. Блакит- був я за кордоном, поза межа- мернкн свідоміше робітництво 
ним у Київі. куди переїхав Ра- ми У.С.Р.Р. Я не бачив того рішило теж післати свою дедє- 
дянський Уряд. З початку всім підйому й напруження, з яким гацію до С.Р.С.Р. і на цю ціль 
нам здавалося, що ми от-от на було остаточно розбито сили почало збірати гроші. Але бур- 
лередодні злиття обох наших денікіншини. Але, коли й по- жуазія відразу зміркувала, що 
партій в одну. У всякому разі, вернув на Україну, мені лове- це не гаразд для неї. Що-ж то- 
він, т. Блакитний, разом з т.т. лося бути свідком значного у-іді писатиме буржуазна преса, 
Михайличенком та Шумськнм, палку енергії, що його спричи- коли навіть безпартійне робіт-

тися в рідні країни навіть не ду
мають.-SM0ржуввг

Товариші! Як член соціял-де- 
иократичноі партії, що цілий 
час відноситься ворожо до Ра-] Шо таки демократія, то де- 
дямського Союза, мушу сказа -1 мократія. 
ти. що дотеперішня наша лоро-; Кожного „ранку і вечеря ми
та була неправильна. Радян- таємо в щоденній пресі: 
ський Союз — це робітничо- Там — зрабували почту, 
селянська вільна держава, що Там — банк. Там — закралн • 
дійсно дбає про працюючі ма-1 гроші.
си і злочином та непростимим Зловлять, то дадуть кілька 
гріхом дія працюючої люди- років арешту, жне зловлять -к. 
нн € виступати проти цеї пер- “гуд бой"! ,
шої в історії світа держави пра- Але це мало що має спільно- 
цюючих". го з демократією.

Це бандитизм і демократія 
старається знищити його.

Але ось іцо “у нас" буцає : 
властителі фабрик, копалень, 
або ящих иншнх підприємств 
зривають робітникам платню 
навіть не питаючи поради в де- .. . 
мократії. Коли робітники не го
дяться на це, то аж тоді демо
кратія мішається...

Це також можна простити.
На те демократія, аби держати 
спокій і порядок.

Кілька банків пішло на 
.“бом" — цему також невинна 
демократія.

Кілька місточків пішло на 
"бом” — цему також не винна 
демократія.

Всі решта міста по вуха в 
довгах — цему також невинна 
демократія.

Ціла держава в руках Мон- 
треал банку — цему також не
винна демократія.

Так воно є по демократи
чнім світі, так воно мусить бу- - 
ту, і у нас.

Але головне от що. Останні -

ЧУДА ДЕМОКРАТИ.; і М6 як пануючої класи.
Робітник.
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Що каже безпартійний робіт
ник про Радянський Союз.БЕЗ ВИКУПУ І ВИНАГОРОДЖЕННЯ Другий безпартійний деле

гат, — друкарський робітник
Цілий визиск людини людиною опирається ш пралі при "Раював весь час для цього(нило попереднє неймовірне на- ництво по повороті з Радян- Копецкі, сказав: 

латної власності! людини на землю і на средства продукції. Ка- митги Та згодом СПФНІ питан пружейнй пролетарських мас. ськото Союза скаже, що це не-- Товариші! Н родився на У-
ня загострились і злиття пар- Злидні, виснаження матеріяль- совісні видумки? Що-ж тоді країні і прожив там 20 літ, але

говоритимуть ріжні панські а- виїхав і поселився від кількох 
генти? І президент Американ- літ в Чехії. Знаю прекрасн’о, 
ської Федерації Праці Грін, ві- як жилося людям за царських 
домий ставленник буржуазії часів і тепер, коли оглянув я 
для затуманювання робітничих Радянський Союз, то по щиро

сті скажу, що дореволюційне 
життя в Росії і на Україні годі 
рівняти з теперішнім. Цим я 
не кажу, що там є цілковитий 
рай. Ні. Але там робітник і се
лянин є людиною, а не худоби
ною. Там робітник і селянин 
живе сьогодня багато краще, 
як в нас в Чехословаччині чи в 
якій иншій державі Західної 
Еврбпи. Я не комуніст, ці коли 
ним не був і vie є, але я чесний 
чоловік і говорити неправду не 
буду. Наша делегація мала де
кількох членів, що знали пре
красно російську мову і нам не 
треба було перекладачів. Ку
ди захотіли мй"подивитися, ні
хто нам не боронив. Говорили 
так з робітниками, як і селяна- 

•ми і то переважно з безпартій
ними. Від нікого не чули ми та
ких байок про радянську вла
ду, як кожного дня читаємо в 
нашій пресі. Я добре знаю до
революційну Росію і мушу при
знати, що Радянський Союз

нігілісти, обороняючи це право, назвали його “священним» не- ,
доторканим-. 1 це цілком зрозуміло, бо від цего права зале ™ б>ло «яки,, час відкла-:не ц фізичне, все це викликало 
жить їх д об робу/, це право освячує визиск мі.ііонів людей оди- ден0- Нав|ть в ™лад Централь- ; певне незадоволення, яке шу- 
ницями ’ ного Виконавчого Комітету кало громадського виходу,
"“""капіталісти, цілий їх апарат, який називаємо капіталісти- Рад боротьбісти тимчасово від- трибуни для свого виявлення, 
мною державою, боронять цего права міми засобами; а тих, потялись увійти; правда, не- Почали виникати по ріжннх ні
хто виступає за скасованая цего права, вони переслідуюсь і безпека для Радянської влади, сцевостях опозиційні групи в 
тяжко карають спричинена бандитським пов- середині комуністичної партії;

Колись феодали, дідичі, пляитатори в Злучених Державах етапним “отамана” Григорєва,[зовсім не бажаючи росколу 
та багачі цілого світа взагалі мали право мати своїх рабів, тоб- примусила боротьбістів знову, партії, ц, групи, все таки, вва- 
то мали Право приватно, власності, над людьми. Купували лю- поча™ б|льш активно працю-1 жали за слушне гостро крити- 
дей. продавали, били, вбивали, одним словом поступали з лю- ва™ в >РЯД1- вве™« «о« пред- «Увати поступовання керовнн- 
днною, як з власно» річ'ю. Державний закон на це позволив, ставникш до ВіЦВК. Але т. чих установ парти, рипучо ви- 
церква це благословляла, а навіть сама мала рабів. І багато Блакитний був одним з тих, що магати зміни тактичних захо- 
иролилося людської крові за те, щоб скасувати невільництво, BVCb той час «Рацювали з нео- дів парти , по цілій низці пн- 
тобто скасувати право чоловікові уважати другого чоловіка слабною енергією; і ще з тих, тань і т. п. Помилковість тих 
своєю приватною Масністю 1110 в той важкий і нервовий час обвинувачень, що їх висували

І коли-б так тепер сказати хоч би темному,-несвідомому знаходили можливість д(*>ти ті групи проти керовничих у- 
робітннкові. що він є приватною власністю другого чоловіка "Р° Розвиток українського ре- станов партії, скоро виявили-

волюційного мистецтва, пи- ся іі групи ті почали одна за 
сьменства. _ одною зникати. Тепер, коли ця

справа минула, я думаю, нічо
го соромитись з визнанням по
передніх помилок. Отже, була 
така опозиційна група і в Ки
їві, а саме, так звана ‘Київська

мас, поставився дуже ворожо 
до висилки з Америки такої де
легації, та візвав своє членство 
не давати грошей на її висилку. 
Чому-ж так боїться буржуазія 
цього? Відповідь ясна. Боїться 
п-р а в д и. Ось, для прикладу, 
познайомимся хоч побіжно з 
тим, що говорять чеські робіт
ничі делегати, які недавно їз
дили оглядати Радянський Со
юз. Хіба ці зізнання на руку 
буржуазії?

і
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і
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і що такий то пан чи піп має повне право продати його друго
му, або проміняти за собаку, то той робітник збунтувався-б 
проти цего, або плюнув би в очі тому, хто йому таке сказав.

Але ще й нині є країни, де невільництво ще не скасоване.
Читаємо в новинці, що англійська експедиція в Індії тепер по- шойно народжувавшоїся

"визволяти* рабів в долині Гукаваґа. А "визволяє* вона волюційної літератури Чер
воний Вінок", він був одним з

- -у.Робітничо-селянська держава.
Він був одним зі складачів 

першої збірки творів молодої.
По повороті до Чехословач- 

чини робітничої делегації з 
Радянського Союза, на кілька- 
тисячному мітінгу в Празі ви
ступив соціял-демократ Яро
слав Красля. Між иншим ска
зав він:

“Признаюся вам, товариші 
робітники, що я не хотів їхати 
до Радянського Союза. Соціял- 
демократична партія, якої чле
ном я є, відносилася все воро
жо до Радянського Союза і з 
преси знав я, що там діються 
страшні речі. А в мене є жін
ка та діти і я памятав про 
Що-ж би сталося з ними, як
би мене більшовики забили?

ми часами багато ріжннх мі
ських і провінціональних дер
жавних урядників т^ки в на
шій демократії взялися здоро
во до крадіжи громадських 
грошей.

Дуже з часта читаємо, що 
там в мілітарних бараках пол
ковник той а той покрутив в 
вуглям, а там — зловлено по
ліцая на якімсь вчинку, там 

- листоноша, а дальше навіть 
таких поважних людей, як 
бувші міністри, от хоч-би в 
Алберті.

“Гонорейбл” той а той зі
став арештований.

Воно троха не гарно для де
мократії, коли вже навіть й 
оборонці тої демократії та ще 
й “гонорейбл” — крадуть.

Але що-ж діяти? Демократія 
“карає” їх за це.

Кожний такий “гонорейбл”, 
шо вкраде громадські гроші, 
підлягає карі так само, як ко
жний горожаннн. Ріжниця між 
звичайним злодієм, а “гоно
рейбл” злодієм є лише та, що 
перший відсиджує кару в тюр- 

j мі, а другий відлежує... дома на 
і постелі. '

Що-ж з ними робити? Демо
кратія їх виховала, демократія 
мусить опікуватися ними.

Вийде на платформу комуні
стичний промовець та пред
ставить цю демократію такою, 
якою вона в дійсності є, так 
зара “публична” преса репе
тує:

ре-
чала
їх в той спосіб, шо дає за них власникам викуп. Правда, нам
дивно тепер таке читати? За що-ж це давати власникам рабів «ровників першого >країн- Робітнича Опозиція . 
викуп? За те, що ті раби з покоління в покоління працювали ського радянського мистець- Опозиція готувалася до рі
па цих багачів і їх предків? Здоровий розум нам каже, що кого *УРна.ц - “Мистецтво”, щучого виступу з критикою
тим багачам не тільки не належиться ніякий викуп, але вони 11.імятаю, як гарячково він бі- губерніального комітету парг
ще повинні заплатити визволеним рабам за їх довголітню без- гав- квапився, турбувався про тії на найближчій губконфе-
платну тяжку працю матеріал для журналу, про при- ренті. Тимчасом, польсько-

Отже це вже нині нам зрозуміло. А тепер кілька слів про єднання до маленької ще груп-[шляхетська армія в союзі з Пе- 
сучасне право приватної власностн взагалі. кн революційних митців - но-.тлюрою готувалася до нападу

Несвідомого робітника і лЬбожиого селянина чи фармера вих “олодих СИЛ- Можна без на Київ, чого опозиціонери, 
ще й тепер тяжко переконати, що земля і фабрики повинні на. перебільшення сказати, що в надто заняті внутрішніми супе- 
лежати тому, хто на них працює. "Хто-ж бачив таке, щоб від- значній мірі його руками, йо- речадми, майже не помічали; 
бирати фабрику від фабриканта, коли вона ного?" - скаже Iго неослабною, кипучою енер- або, помічаючи, 
несвідомий робітник. А чому вона його? Хіба-ж він сам її по- ґ,ею було в ті часи раннього досить уваги й значіння в.й- 
будував та сам в ній працює? Збудували робітники і робітні,- світанку революції збудовано ськовій небезпеці. 
кВ в ній працюють. Але до робітників вона не належить тому, 
що державні капіталістичні закони дали право власностн на 
неї одному чи кільком чоловікам. Отже так само, як колись 
закони пану ючої кляси давали багачам право власностн над
бідними людьми, над рабами. ' HH ЯЯМ ИИЯЩИИІ

Тепер вже „айтемиіший робітник і селянин прийшов до то- бнти' 3 невміручим захоплен- акція успішно поробила свої 
і о переконання, що він є “вільний" чоловік і не тільки не хоче ням митця- Алене тільки захо- виступи проти старого Іубко- 
бути невільником пана, але навіть власному батькові не хоче «мим процесом праці.му. пропоновані нею резолюції
покорятися, як тільки підросте до тих літ, що може сам на се *' творчости тут було. Ні. був і приймалися охоче, все здавало-

прогноз, і розрахунок, на май- |ся гаразд; бракувало лише од
ного: так необхідної в ту не
безпечну хвилю єдности пар
тійної організації загроженого 
ворожим нападом міста.

Представники Центрального 
Комітету поводились надзви
чайно тактовно. Вони обмежу-

витрачуе величезні кошти на 
освіту та виходання громадян. 
Чи не кожний грамотний ро- 

них. бітник має бодай трьох негра
мотних, яких вчить письма. До 
1930 року в Радянському Сою- 

Однак, на домагання робітнії-. зі напевне не буде ані одної пе
ків фабрики, в якій працюю, я грамотної людини, 
виїхав. І тепер сміюся з усіх 
моїх побоювань. Я щасливий,

ІІ
додавали не

•Почалася Ґубпартконферен- 
ція. Як представники Централь-

підвалини нового, пролетар
ського мистецтва України.

Всю ту працю він, при своїх ного Комітету КП(б)У, приїха- 
слабких фізичних силах, про- ли на ту конференцію т.т. Фе- 
вадив. як і все, шо він звик ро- лікс Кон і В. Блакитний. Опо-

і
Мене, як друкаря, цікавили 

теж друкарні. Там всі друкар- 
що бачив Радянський Союз,[ні знаціоналізовані. Бачив я 
бо це дійсно робітничо-селян- величезні наклади корисної лі- 
ська держава і найбільшою мо- тератури. Книжка виходить 
єю мрією є, щоби й робітні,- звичайно в 100 тисяч примір- 
цтво Чехословччини мало такі lWKax, тоді, як в нас видають в 
порядки і таке життя, як ра-і 5,000 і бояться, чи розійдеть- 
дянське робітництво.

г

ііе заробити. Це вже нам цілком зрозуміло і нічого дивного в 
„ему не бачимо. Навпаки, дивуємося, шо є ще й нині країни, ^>ТН€ ' розуміння історичної 
те панує невільництво і-щоб цего невільництва там позбути- Ролі своєї групи, 
ся, то держава дає панам за невільників викуп. Пани, розумі
ється, викуп візьмуть, бо знають, jiuo можуть остатися без ра
бів і не дістати викупу.

В європейських густо заселених країнах, де серед населен
ня великий голод на землю, вже самі пани бояться цего голо

си. Бачив я величезні, з найно- 
Не думайте, що нам показу- вішими машинами друкарні. В 

вали тільки все найкраще. Хо- одній друкарні працювало дві 
ми куди самі хотіли і із- тисячі робітників. 

дИли, куди хотіли. Ніхто нам 
ніяких перепон не робив. То
вариші! Мушу зазначити, шо 
влада Рад, це не жарти. Це 
сильна влада, що всеціло ко
ристується піддержкою робіт
ництва й селянства і ви не вірте 
буржуазній пресі.

Національні меншости — ма-

і
днли“Ми тільки перші хоробрі, 

Мільок підпирає нас. Правда, видно в Радянсько
му Союві теж людей гарно о- 
дітих, в дорогих футрах. Це 

І “непмани", торговці, що кори- 
стають з нової економічної по
літики. Але цікаво то, що ті 
гарно одіті люде мусять слу
хати тих, які в порівнянню з 
ними ходять простіше одягне
ні і наказують. Це робітники.

Ми тільки крешемо іскри...”

ду і в своїх парламентах переводять закони, щоб ограничити лк характеризував він сам 
дідичам право на землю. Наприклад, навіть в Польщі перего- Ролю свою и своєї гру пи в ті 
дотовано в парламенті, щоб дідичі мали право лише „а певну часи- скри, викресані цими
скількість землі, а решту держава має відкупити ви дідичів '. Першими Хоробрими запалили не намагаючись втручатись у 
віддати трудовому населеню. Не думайте, шо безплатно від- нскРаве бага™ пролетарсько, внутрішнє життя періфершної 
дати. Ні. відкупити від панів, а відпродати селянам. Таке КХЛЬТ>'РИ в Робітничо-Селян- орган,заци. 
зроблено в Чехословаччині. Таке тепер „іроіювідує в Ан- cbKU' VKPatHI' МІЛ,И0“И П,дх0" Таке поводження було щл- 
глії навіть Дойд Іжопдж * пили кинені ними гасла. Але ком зрозумілим, особливо з бо-

Про викуп фабрик ви фабрикантів панн покищо мов-доля ‘х- цих ПеРших Хоробрих, ку т. Блакитного. Як недавній
була трагічна, як доля майже член иншої партії, він розумів,
всіх піонірів. іцо всякий його надто гострий

мати переводять в парляментах закони, якими ограничають Найкращих з цих піонірів - виступ в новій партії може ви
право "священної і недоторканої приватної власностн" на зем- АндР,я Заливчого' Василя ЧУ" кликати зайві непорозуміння й 
лю. Роблять вони це тому, щоб довше втриматися перед на- мака- Гяата Михайличенка і йо- обвинувачування, 
тиском кличів революційних мас, які звучать: "Вся земля се.тя- го ~ Василя Блакитного - Але ситуація на фронт, в,и- 
нам, а фабрики робітникам без ніякого викупу і відшкодував- вже нема се^>ед нас— ськовім ставала все гірша іі на-
ня ранам!" ' V стала хвиля ділати більш рішу-

Бо давати викуп панам за землю чи фабрики, це все одно. Але не тільки у літературі чо- Як зараз памятаю той
що давати викуп індуським багачам в долині Гукаваґа за не- мав я нагоду переконатись у день- як керовників опозиції
вільників. здібностях т. Блакитного до закликали представники Цен- держує радянська влада.

Але в цему дуже тяжко переконати несвідомого побожно- політичного розрахунку, до трального Комітету до окре- є на 5 країні 400,000 Німців, що ,твоРи.
го робітника. Він ніяк не може зрозуміти того простого рішучої акції, коли того вица- М01 кімнати (а було це вже ne мають 600 шкіл, свої техніки, ступні для працюючих мас. Ра-
факту. що ніякі надприродні сили не нагородили пана земель- гала рішуча хвиля. Правда, ме- Р«д самим закінченням^ конфе- свій університет і пресу. Так дямський Союз, товариші, не кск„едиція, що вийшла з

обшарамн, а фабриканта фабриками, а іцо вони захопи- не не було на Україні, коли рів- ренції). Тов. Блакитний звер- чеські як і німецькі громадя- Р° нтничо-селянська держава і рангуни (Індія) почала визво
ли чи набули ці маєтки завдяки своїм законам, які вони самі ночасно відбувалися в квітні НУВСЯ до них спокійно, але рі- не висловлювались найкраще бажанням кожного робітника -1ЯТН раб;в в долині Гукавага 
встановили і які „озводяють їм визискувати працюючих, а на- 1920 року 4. конференція К. П. шучим тоном. .про радянську владу і ловерта- повинно >\ти, що > в цілому Сподіються, шо всіх рабів у
бутий таким робом маєток уважати своєю приватною власні- (б) У. та з’їзд боротьбістів, я Слухайте, товариші, ста - •--------------------------■-------------- СВІТІ ІТНИЦТВ0 11 селянство ц;д місцевости буде визволе-
стю. Цілі століття працюючі в голоді і холоді обробляли па- не чув, як т. Блакитний, не зва- новише на фронті таке, що че- ̂  бути м .ва про опозицію, Мі11и. такх В0ЛКІ та вл‘іД>- но, бо їхні власники дістають
нові землю, будували фабрики, видумували найкращі машини жаючи на опозицію частини Рез пять «iB. найбільше че гіро ВНутріиіні суперечки й не- говоРю я- недавнии ворог ра за них викуп. Експедиція має
і ними самі себе позбавляли праці а капіталістам збільшували свого з'їзду, скомандував тому Рез тиждень, нам доведеться поро3у"ш„Ня? Товаришам з опо ЛЯНСЬК01 влади 1 по_ сьогодня- тіиіож повідомити провідників 
зиски, бо ті машини також ставали “священною і недоторка- з'їздові, як належалося чесно- віддати Полякам Київ. Що-ж ЗИщйи0; течії що з ними пере- шнв день езпарті ним ЧО !м племени Наґа, що їм припису- 
ною" приватною власністю капіталістів. 1 коли революційні му жовнірові революції: | 8И будете й далі займатися ге)дорили т.т.Кон і Блакитний, ВІК ють звичай приносити людські
маси, що зрозуміли цю несправедливість, дали кличі “земля —На команду Комуністично- опозицією .'' залишилося тільки негайно Перек.юв ч. />. жертви.
селянам, * фабрики робітникам без викупу і відшкодування", го Інтернаціоналу —струнко!] Повторяю, це було сказано вжити зусиль до об’єднання Тож як бачимо з вищенаве-
пани злякалися і в своїх парляментах переводять закони, на о- До лав єдиної Комуністичної досить спокійним тоном. Але всієї організації у виконуван-' 3 розпорядження польської деноГо, в глухих місцях Індії
снові яких хочуть дістати гроші за свої маєтки. Капіталістична Партії більшовиків України — слу хачі відчули у голосі тов. Ню тих заходів рятування ста- влади в Видгоші (Бромберзі) ; не тільки є ще рабство, але
держава, що внкуплює в поміщиків землю, відпродує її знову кроком руш! Блакитного категоричний на- „овиска на фронті, які дикту- закрито найбільшу в Польщі приносять живих людей бого-
иа приватну власність таким елементам, що вони чимсь вислу- Повторяю, я не бачив цього каз, — -наказ не начальника, а Вав через своїх представників німецьку газету “Лайче Рунд- .ві в жертву. Характерно, що 
впийсь тій державі і присягають, що далі будуть її вірно слу- моменту. Але я скоро після то- жовніра, товариша по револю- Центральний Комітет нашої шау”. Ця репресія викликала рабів не звільняють законом 

Так Польща відкуплені землі дідичів в Галичині кольо- го був свідком подібного мо- ційному фронту, котрий розу- партії обурення серед німецького на- згори, але викуплюють у вла
сників, як звичайну річ.

вались в тих питаннях, в яких 
до них зверталися конферен- 
ти, не нав'язуючи їх нікому й І

І
ють повні права. Ми докладно
оглянули важніші центри і чи
мало сіл України. Там влада у- 
країнська, в державних устано- ставляе с°бі Радянський Союз 
вах, школах і ріжннх інститу- як ЯКУСЬ ДИКУ країну, а біль- 
ція істнує мова українська. Йа шовиків, як людей, що 
Україні зустрінула нас делєґа- на чотиРОх з ножем в зубах, 
ці я чехословацьких кольоні- в нас писали і пишуть, що біль- 
стів, яких*є понад 12,500 і ма. шовики все розкрали і зниши- 
ють 45 осад. Ми відвідали їх і ли* 3 це несовісна брехня. Ми 
знайте, що кожна чеська осада °глядали палати ріжннх був-

че. ших князів та дворян. Сього-

Називають наших найви
значніших горожан злодіями. 

Хотять знищити нашу де-

1
Буржуазний світ все ще пред-

мократію.чать, а про викуп землі вже заговорили. А що великі пани й 
з тим не дуже то охоче годяться, то капіталістичні дипльо- лазять Хотять знищити наші ін

ституції.
Беруть гроші з Москви, а- 

би зневажати нашу демокра
тію.

— Депортувати їх!
Такі то чуда демократії! 
Крадуть і плакати не дають.

Дропака.

має школу з викладовою 
ською мовою, в якій теж вчать дня в них або доми відпочин- 
по українськи. Чеські школи у- ;КУ Д-1я робітництва, або музеї. 

Теж в яких зібрані цінні мистецькі 
що колись були недо-

ВИКУПЛЯЮТЬ РАБІВ.

ними

►

«г, жити.
нізуе жовнірами бувшої армії Пілсудского, Румунія на Букови- менту, хоч і меншого, місцево- міє дійсне становище й вимоги

того фронту. Яка-ж могла да-;
селення Польщі.І. Ю. Кулик. 

(Кінець буде.) Іго значіння.мі кольонізуе х країнські землі Румунами і т. д.
ж

ж
я


